

Provincias

dres, tan pronto como terminen las ceremonias del entierro del rey Eduardo. Dió cuenta después de la llegada de la Infanta Isabel a la Argentina. Interrogado acerca de la información que publica El Liberal sobre las negociaciones con el Vaticano, dijo que nada sabía y añadió que de éste asunto no lo podía tratar en particular, pues había de dar cuenta de él a las Cámaras. Manifestó que el señor Ojeda le había telegrafado diciendo que por escrito le mandaba nota detallada de las negociaciones pues no quería confiarlas al telegrafo, por su índole delicada. Durante todo el día de hoy ha sido comentadísimo el hecho de que haya sido suspendido el licenciamiento de reclutas en determinadas regiones de la nación. En el ministerio de Estado estuvieron esta tarde reunidos todos los ministros más de una hora, lo que dió lugar a que se creyese que se trataba de un Consejo. Lo ocurrido según versión oficial, es lo siguiente: Hallábase Canalejas en el despacho de la presidencia cuando recibió la visita del ministro de la Guerra para tratar de un asunto relacionado con otro del ministerio de Estado. Como el presidente tenía que verse con García Prieto, marcharon juntos al despacho de éste, dejando recado en la presidencia de que si algún ministro iba a preguntar por Canalejas, se le dijera que estaba en el ministerio de Estado. Esto dió lugar a que todos se congregasen en dicho ministerio, a excepción de los ministros de Fomento e Instrucción. Al salir manifestaron que habían aprovechado el encontrarse reunidos para acordar el ceremonial de presentación del nuevo vástago real cuando nazca y el cual ceremonial lo publicará mañana la Gaceta. Un ministro dirigiéndose a los periodistas, dijo: Seguramente que ahora no faltará algún periódico que relacione esta reunión con la carta cuyo envío nos anunció el embajador español en el Vaticano, señor Ojeda. En el ministerio de Estado no recibieron hoy a los periodistas por encontrarse ocupadísimo en el examen del telegrama del Embajador en el Vaticano, señor Ojeda. Según parece, el Vaticano se niega a aceptar las pretensiones del Gobierno español. Canalejas está contrariadísimo por esta negativa. Por la Dirección general de Agricultura se ha dispuesto la introducción de algunas modificaciones en los servicios agrícolas. En las provincias agrícolas se establecerán consultorios con personas técnicas para el análisis de los productos químicos. Se darán también instrucciones de productos y análisis a todos los establecimientos agrícolas. Calbetón prepara una Real orden referente a la comprobación de análisis químicos y minerales, en vista del excelente resultado que dió la Real orden de 1900. El director general de Agricultura estudia una disposición de carácter general para la clasificación de vinos y aceites.

Provincias

HOMENAJE A VIVES

Valencia.—En la Universidad se ha verificado hoy el homenaje a la memoria del insigne filósofo Luis Vives. Presidió Moret y asistieron el rector y otras personalidades. Hablaron los señores Bonilla San Martín, Simarro, Altamira y Azcarate. Moret hizo un resumen de los discursos. Estudió el aspecto y la personalidad del filósofo. Luego se celebró el acto de colocar una lápida en recuerdo de Vives en el patio de la Universidad.

CORONA BILBAINA

—La Juventud conservadora de Bilbao envió una bonita corona de flores dedicada al oficial de seguridad señor Escudero, pero no llegó a tiempo para el entierro. Esta mañana varios conservadores valencianos estuvieron en el cementerio depositando la mencionada corona sobre la tumba del oficial.

DONATIVO DE LA REINA

—El conde de Serralvo ha enviado una carta al general Martitegui, en la cual le encarga entregue en nombre de la reina a la familia del teniente Escudero la suma de 2.000 pesetas.

A LA CARCEL

—Hoy ha ingresado en la cárcel el asesino del teniente Escudero. También ingresaron el barbero y el maxabe que afearon al criminal.

OFRECIMIENTO

—Rodrigo Soriano ha ofrecido costear celdas de pago a todos los detenidos con motivo de los sucesos que se registraron en el día de su llegada a esta capital.

EMBARQUE DE TROPAS

Málaga.—Han embarcado en el Mahón con rumbo a Melilla tres compañías del regimiento de Infantería de Cerdeña.

Extranjero

LA MISION ESPAÑOLA

Buenos Aires.—En la madrugada del día 18 se advirtió la llegada del «Alfonso XII», que se acercaba al puerto con gran andar, escoltado por la división naval argentina.

Los buques de guerra argentinos y extranjeros saludaron al barco español con salvos de artillería.

Muchísimas embarcaciones engalanadas se aproximaron al vapor, dando vivas sus tripulantes.

En los muelles había millares de personas, en su mayoría españoles, que expresaban ruidosamente su entusiasmo.

La primera embarcación que se acercó al «Alfonso XII» fué el vapor «Paris», que conducía a 24 damas españolas, que prorrumpieron vivas a España y a la infanta. Esta, emocionada, lloraba al ver las manifestaciones de afecto de que era objeto.

El «Paris» consiguió abordar al «Alfonso XII» después de algunos trabajos, pasando a bordo de éste las damas españolas que saludaron a la infanta.

Antes de llegar el buque español recibió un radiograma del comandante de la división naval argentina del Plata, que decía: «Salve a la noble España. Bienvenidos seáis a la Argentina.»

El Alfonso XII se vió pronto rodeado por centenares de embarcaciones, muchas de las cuales conducían bandas de música.

Se calcula en más de 300.000 personas las que presenciaron la llegada del transatlántico español.

En el muelle se hallaban todos los ministros, muchas damas, la colonia española, las autoridades y representaciones de círculos y entidades, así como numeroso público.

Al desembarcar la infanta con su séquito a las tres de la tarde, se le tributó una ovación delirante.

El alcalde Sr. Izaldé la saludó en nombre de Buenos Aires, haciéndole entrega de un ramo de flores.

Luego montó la infanta en un landé y se organizó la comitiva dirigiéndose al palacio del Gobierno, en unión del presidente de la República, siendo aclamada la infanta en todo el trayecto.

En el palacio del Gobierno se celebró una brillante recepción siendo presentadas a la infanta los ministros, altos empleados de la República y cuerpo diplomático.

También le saludaron militares de diversas naciones, representaciones de la colonia española y otras entidades. Entre las personas que recibió la infanta estaban María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

El acto duró más de una hora.

A continuación se organizó la comitiva, que ocupaba tres kilómetros de extensión, marchando la infanta Isabel a la casa Rosada, residencia oficial del presidente de la República.

Este acompañaba a la infanta.

Casi todas las cosas del trayecto lucían estigaduras de los colores argentinos y españoles. Las mujeres saludaban a la infanta con los pañuelos.

La policía era impotente para evitar que las gentes principalmente los españoles, se acercasen al coche de la infanta.

La acogida en la casa Rosada fué grandiosa. La infanta Isabel se asomó a un balcón saludando con el pañuelo al público, que le hizo una ovación.

La prensa bonaerense dedica plazas enteras a reseñar el recibimiento dispensado a la infanta. También se ocupa cariñosamente de España.

Dice que no se recuerda en Buenos Aires recibimiento tan grandioso y sincero.

Asistieron al acto los comandantes del crucero Carlos V y de la corbeta Nautilus.

El banquete oficial en honor de la infanta se suspendió por la muerte del presidente del Senado.

Se verificará hoy, y constará de 74 cubiertos.

El entierro del presidente del Senado, que era al mismo tiempo vicepresidente de la República, ha constituido una gran manifestación de duelo.

Representó a la infanta Isabel el general Benítez Parodi.

Pérez Chápuli.

Como consecuencia de haber cesado la publicación de La Vos Castellana, anoche salió para Madrid el que ha sido director de dicho colega D. Alfredo Pérez Chápuli.

Al aparecer aquel periódico, cuya cesación lamentamos, tuvimos ocasión de conocer a Pérez Chápuli, quien al frente del mismo demostró una vez más sus dotes de periodista experto y hombre de recto criterio.

Chápuli es, sobre todo, un compañero excelente, que siente por esta profesión del periodismo afectos de hermano.

Es un muy querido amigo nuestro, y al despedirle con sentimiento, sabe que aquí nos tiene a su disposición y que

le deseamos toda clase de prosperidades en este oficio tan apropiado para cosechar ingratitudes.

Burgo de Osma

Crónica del teatro.—Si brillantes han sido las funciones teatrales, que en este periódico alterno que tanto se lee aquí he reseñado en pasadas ocasiones, aún las han superado por todos conceptos las dos que se celebraron en las noches de los días 15 y 16.

Los directores Sres. Agreda y Miranda (éste de la parte musical), pueden estar muy satisfechos, pues gracias a su valiosísima cooperación, secundados por un grupito de simpáticas muchachas, hoy distinguidas artistas a quienes ayudan buenos elementos del sexo fuerte, se puede asegurar que algunas funciones las podrían ver los más exigentes, sin que en verdad pudieran decir desmerecían de las representadas por los buenos profesionales.

El día de Pascua, se puso en escena, primeramente, la comedia en un acto y dos cuadros, de Benavente, titulada «La Fuerza Bruta», en la que las señoritas Agreda (M.), Sainz, Huerta (P.), de Pablo (M. y T.) y Tejerizo (F.), en sus respectivos papeles de Nell, Sor Simplicia, Abad, Henri, Abad, Richard, Berta y Diana estuvieron muy bien, distinguiéndose las Srtas. Agreda y Huerta.

Después se representó el drama en un acto de D. A. Pérez, «El Conde de Hergaz», en el que la Srta. Teofila de Pablo, hizo inmejorablemente su papel de Laura.

Y en último lugar fué representada la comedia lírica en un acto y tres cuadros, de Romea, música de Fernández Caballero, titulada «El Sr. Joaquín».

Las Srtas. Pablo, Huerta, Agreda, Tejerizo y Sainz, desempeñaron superiormente y caracterizaron bien sus papeles. Flor Tejerizo (que hacía de Vicenta) cantó de una manera inimitable, su dúo con el señor Gómez, casi aun maestro en canto, y la Srta. María Sainz, el suyo con el señor Velasco, (que hacía de Chisco y por cierto muy bien) y la alborada, con el primor que ella sabe cantar.

Buena prueba de que escribo con imparcialidad, es que todas fueron muy aplaudidas, así como los números musicales, entre ellos también los cuplés (alusivos) de los ciegos que cantó Lafuente. Se repitieron dos veces y por el público se hubieran repetido más.

El día 16, ocupó el primer lugar de representación, la graciosa zarzuela de los Quintero, música de Serrano, «La Mala sombra», en la que Pepa la Garbosa, estuvo y cantó tan bien como de Vicenta, y la Srta. María de Pablo caracterizó y cantó con un doble mérito, a perfección de Leonosilla.

Cupo el 2.º lugar en esta noche al juguete cómico de Abati «Ciertos son los toros». En él hubo el mérito que se desempeñó muy bien con sólo dos ensayos, lo que prueba los progresos de la compañía.

Y por fin se repitió «El Señor Joaquín», si cabe, mejor que el primer día.

De hombres, citados ya los señores Gómez y Velasco, por éste orden: Sainz, Esteras, Escalada, Montesinos, Lafuente, Latorre, Villanuebas (M. y I.), Ransanz y Hernánz.

La entrada un lleno rebosante la primera noche, repitiéndose la función la segunda a instancias de los que se quedaron sin poder verla por falta de billetes. El público muy contento y aplaudiendo mucho, excepto algunos que tenían mucho bebestible, de los toros, y estuvieron muy bulliciosos. Los bienes ingresos que se han obtenido en estas y las anteriores funciones, parte se han destinado ya y el resto se destinará a mejoras del local. La última noche fueron llamados a escena los directores Agreda y Miranda, y los artistas. Yo me cansé materialmente de aplaudir y reír. Que siga repitiéndose con frecuencia y mi felicitación á todos por el mayor éxito.

—En la fonda de que es dueño don Andrés Pinilla, se han introducido importantes mejoras que han colocado

dicho establecimiento a la altura de los mejores de su clase.

Me congratulo que así sea, pues siempre me placen las innovaciones que tienden a mejorar esta localidad, por lo que envío la enhorabuena a los dueños, deseándoles consigan el fin que apetezen.

—El hijo de D. Pedro Ibáñez (D. José) ha pintado para la comedia «El Señor Joaquín» una bonita decoración en la que prueba sus muchos conocimientos en el arte pictórico. Al ver el público demostró saber apreciar lo meritorio de ella porqué la aplaudió grandemente. Reciba mi enhorabuena al joven pintor, y me alegraría que consiguiera muchos lauros en su difícil arte.

—Por la compañía de jóvenes artesanos se dará en breve otra función teatral.

A mí me satisface que cunda el buen ejemplo y cómo han reforzado la compañía con el bello sexo, es casi seguro tengan buena entrada.

—Está en lo probable que los empresarios de la pasada novillada señores Ransanz y Redondo, repitan la función, aunque en ésta han tenido alguna pérdida, para que la afición pueda corresponder a la buena fiesta que nos dieron el 15 en la Plaza de Toros. Tengo la creencia de que si se organiza el público corresponderá, pues salió muy contento del caso, el día de Pascua.

—Hoy sale para Almazán la señorita Fé Martirena, sobrina del director de la banda de música del Hospicio D. Felipe Miranda. Buen viaje.

El Corresponsal.

18 Mayo 1910.

En la Audiencia

Robo

En la noche del 21 al 22 de Abril del año último, penetraron algunas personas en la casa de Ayuntamiento de la villa de Vinuesa, con el propósito de robar los fondos municipales.

Para penetrar forzaron la puerta de entrada y la que dá acceso al Salón de sesiones, llegando hasta la Secretaría, en donde se hallaba la caja de caudales colocada sobre un cuerpo de madera, de donde los ladrones, después de intentar, sin conseguirlo, abrir la caja la desmontaron cargando con ella y llevándola hasta el juego de pelota, donde continuaron con sus propósitos de abrirla valiéndose para ello de grandes piedras, pero tuvieron que desistir abandonando en aquel mismo sitio la caja en donde fué hallada al día siguiente.

La caja contenía 1.317 pesetas, de las que solo faltaron 27 de que se apoderaron los ladrones por haber conseguido extraerlas por las rendijas de la portezuela. La caja pesaba 25 arrobas.

Por esta causa se hallaban procesados como presuntos autores Basilio Moreno García y su mujer María Martínez, vecinos de Vinuesa.

En el acto del juicio oral celebrado el jueves último ante el Jurado, el Fiscal retiró la acusación que venía sostenida contra María Martínez, siguiéndola contra el otro procesado.

El veredicto fué de inculpabilidad y el Tribunal de derecho absolvió al procesado.

La acusación privada estuvo a cargo del abogado Sr. San Martín y la defensa encomendada al Sr. Granados.

Sección religiosa.

Santos de mañana domingo 1.º después de Pentecostés.—La Santísima Trinidad, santos Faustino y compañeros mártires.

La misa y oficio divino son de la Dominica I por Pentecostés de la Santísima Trinidad con rito doble de segunda clase oficio propio.

Santos del lunes.—La aparición de Santiago, apóstol; santos Desiderio, obispo y compañeros mártires, Miguel, obispo, Eutiquio y Florencio, mártires.

La misa y oficio divino son de la aparición de Santiago apóstol con rito doble y color carnado.

CULTOS

Se celebra todos los días misa solemne en la Insigne Iglesia Colegial a las nueve y cuarto, después de cantada tercia.

NOTICIAS

Hoy ha fallecido, víctima de traidera enfermedad, el joven cartero afecto á la principal de Correos de la provincia, D. Modesto Dávila. Dávila gozaba entre los sorianos de generales simpatías que de seguro tendrán demostración en su entierro.

Descanse en paz el malogrado joven y reciban sus desconsolados vinda, padres, hermanos y demás familia nuestro pésame.

Se encuentra en esta capital nuestro distinguido y particular amigo D. Antonio Arpón. Bien venido.

El martes publicaremos el resultado de los exámenes que ayer comenzaron en el Instituto general y técnico y Escuela Normal de Maestras.

Convocatoria. Ayudantes de Obras públicas.—Publica la Gaceta una Real orden del ministerio de Fomento disponiendo se anuncie una última y definitiva convocatoria de oposición libre para proveer las vacantes que en la actualidad existan y puedan existir en el Cuerpo de Ayudantes de Obras públicas. Los exámenes comenzarán el 1.º de Octubre próximo, y los solicitantes deberán dirigir sus instancias á la Escuela de Caminos antes de 1.º de Septiembre.

Los conocimientos que se exigirán á los aspirantes serán los determinados en los programas aprobados por Real orden de 20 de Mayo de 1906 y publicados en la Gaceta en 28 del mismo mes y año con la adición á dicho programa de las materias de puertos y faros insertadas en la Gaceta de 20 de Octubre de 1906.

Le ha sido reconocida por el ministerio correspondiente la gratificación de auxiliar al Ayudante de la Sección de Letras del Instituto de Soria D. Manuel Jimenez Cisneros. Le felicitamos.

Con fines benéficos ha acordado el Ayuntamiento de Agreda rifar 12 medias onzas de oro en combinación con la Lotería Nacional.

Deseamos á los agredenses un gran éxito.

Las compañías de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, Norte de España, Andaluces, Soria, y otras, con motivo de los festejos que se preparan en Madrid para los últimos días del presente mes y 1.ª quincena de Junio próximo, expenderán nuevamente billetes de ida y vuelta, económicos, desde el 24 al 31 de Mayo, ambos inclusive, en las mismas estaciones y con iguales precios y condiciones que rigieron para la romería de San Isidro.

Los que viajen por la línea de Soria tendrán tiempo de regresar hasta el día 16 de Junio próximo inclusive.

D.ª Rosario Pérez Solermón ha sido nombrada profesora provisional de la Escuela Normal de Maestras de Soria.

Ayer se cumplió el primer aniversario por la muerte del que fué conocido industrial soriano D. Bruno Rubio. Reiteramos á su familia nuestro pésame.

Durante el día de hoy llueve abundantemente en nuestra ciudad. Los labradores pueden estar satisfechos.

Mañana habrá de verificarse la elección de senadores por nuestra provincia.

Será muy tranquila porque no hay lucha. Los compromisarios, que ya han llegado todos á esta capital, votarán la candidatura oficial que forman los Sres. D. Ramón B. Aceña, D. Adolfo Rodríguez de Cela y D. José de Parres Sobrino.

Los señores candidatos se encuentran ya entre nosotros.

También en el tran de ayer tarde llegó diputado electo por Almazán don Lamberto Martínez Aserjo.

Sean todos bien venidos.

Como dato edificante de estas elecciones se cuenta que hay compromisario que ha pagado por su elección en el distrito 50 pesetas.

El sistema de pujas se ha puesto mal en esta ocasión, de seguro con gran contrariedad de tales negociantes.

El día 6 del próximo Julio, á las 12 de su mañana deberán verificarse las subastas de 343; 817 y 670 maderas, depositadas en los municipios de Casarejos, Navaleno, y Vadillo, vamente; y el 7 del mismo mes en idéntica hora las de 629; 455 y 437 piezas en los de Muriel Viejo, Talveilla y Cubilla, tasadas en 1.000-680 y 720 pesetas, según el orden que se indican.

«Ali-Amin» y el cometa Halley.

El culto redactor de El Mundo, de Madrid, de Astronomía, ha escrito á propósito de la aparición del cometa Halley un instructivo y agradable folleto, cuya lectura no dudamos en recomendar, como medio vulgarizador de cuanto con el famoso astro se relaciona.

Se vende en TIERRA SORIANA al precio de 20 céntimos de peseta ejemplar.

Aviso importante

El conocido soriano D. Manuel Alvarez de Otín, viajante de la muy importante y acreditada Sastrería

Non-Plus-Ultra,

de Zaragoza, Valencia y Barcelona, tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela, el elegante variado y surtido muestrario de la presenta y verdadera temporada, y á la vez la verdadera economía en sus precios. Del buen corte y esmerada confección ya hay pruebas evidentes dentro de nuestros paisanos.

Ofrece su domicilio provisional, calle Claustrilla, 11, principal, donde pueden pasar orden los amigos, y al primer aviso pasará con el muestrario al domicilio que le indiquen.

Pérdida de un reloj de oro.

El día 17, entre las calles de Numancla, Plaza de Herradores, San Esteban hasta la iglesia de las Siervas de Jesús, ó por la calle del Ferial hasta la glorietta del paseo de Cervantes, se perdió un reloj de oro sin anilla.

A la persona que lo entregue se le agradecerá y se le gratificará, pudiendo hacerlo en la Redacción de este periódico, Collado, 9.

«La Corte de Faraón», «A. B. C.», «La Alegría del Batallón», «El Club de las Solteras», «Los hombres alegres», y otras muchas novedades; óperas y eante flamenco acaba de poner á la venta Ureña, Barquillo, 14 y Prim, 1, Madrid. Catálogos gratis.



Telegrama especial

Madrid 21 (9, m.)

Alumbramiento de la reina

Entre las dos y las tres de la madrugada de hoy, la reina D.ª Victoria, dió á luz un niño muerto.

MENCHETA

Conferencia de esta tarde.

Más del parto.

A las cinco de la mañana salieron de Palacio los Sres Canalejas y Ruiz Valarino.

El parto oficial fué de que D.ª Victoria había dado á luz un niño muerto sin necesidad de extraerlo.

La reina ha quedado bien. Tomó

después del parto una taza de leche y se telegrafió á D. Alfonso lo ocurrido. El cadáver será trasladado sin honores al Escorial, y será cubierto de flores.

El Dr. Gutiérrez sabía que la reina llevaría al infante muerto y lo dijo á la familia real, quien lo ocultó á la reina para evitarla toda impresión.

El rey tampoco lo sabía.

Consejo

Es el Consejo de Ministros de hoy se tratará de asuntos políticos importantes, relacionados con el Parlamento.

Exequias.

Telegrafian de muchas partes donde se han celebrado solemnes exequias por Eduardo VII.

Pésame.

A las doce entraron los ministros en la Cámara de la reina Cristina para darle el pésame por la muerte del infante. Después reuniéronse en la mayordomía de Palacio con los jefes superiores de éste para determinar el ceremonial del entierro. Se trata de un caso sin precedentes en la familia real, si bien D.ª Isabel II dió á luz otro que vivió unos instantes, los suficientes para resolver en definitiva. El cadáver será acompañado por los jefes palatinos y el ministro de Gracia y Justicia, el lunes próximo después de haber regresado D. Alfonso, de Londres.

Por Palacio han desfilado muchas personas á testimoniár su pésame.

La reina sigue perfectamente según los médicos.

Se hallan en Palacio los infantes Teresa, Carlos y Luisa.

¿D. Jaime en Cádiz?

Se acentúan los rumores de haber estado en Cádiz D. Jaime de Borbón de paso para Tánger. Quiénes le conocen por haberle visto en San Sebastián dicen que tomó pasaje para embarcar en el vapor Piélagos.

Grandes lluvias.

Pamplona.—Sobre esta provincia han caído grandes lluvias causando grandes destrozos en la ganadería. Los ganaderos están inconsolables. En cambio, los agricultores se hallan contentísimos, pues han sido salvadas sus cosechas.

Extranjero.

Tanger.—Además del gobernador de Fez, el sultán ha encarcelado y confiscado sus bienes á toda la familia Beni-Omar que ejercía importantes cargos. La causa obedece á intrigas de El Glani enemigo inconciliable de los Beni-Omar.

Atenas.—Ayer cayó sobre esta capital un aerolito que produjo una deto-

nación espantosa y una luz vivísima. Al caer retumbó el suelo en una extensión de varios kilómetros.

Constantinopla.—Un furioso huracán ha arrancado numerosos cipreses en un cementerio. Esto produjo gran pavor por que hizo creer á las gentes que resucitaban los cadáveres.

Un individuo atacado de locura repentina mató á su esposa y á sus hijos.

Londres.—Durante el entierro del rey Eduardo se han registrado más de 6000 accidentes por la gran aglomeración de público en las calles. De los accidentados hay 20 graves. La suspensión de los negocios ha ocasionado una pérdida de 50 millones de francos.

Marsella.—Han reanudado sus trabajos los obreros matriculados.

Roma.—Ha sido declarado excedente el embajador de España Sr. Silvestre.

Trell.—Le sustituirá el conde Lello.

Se activan las negociaciones entre nuestro gobierno y el Vaticano para las reformas del Concordato.

El Sr. Ojeda y el cardenal Merry celebrarán frecuentes conferencias.

La lotería

Servicio extraordinario

Madrid 21 (15-15 t.)

Números premiados en el sorteo de hoy: 34.437, el gordo, á León. 24.467, Sevilla. 23.176, Barcelona.

Han sido también premiados los siguientes: 16.009.—34.431.—22.951.—11.270.—34.618.—15.484.—2.615.—20.040.—38.545.—29.752.—37.538.—18.888.—27.910.—35.240.—26.635.—11.271.—12.667.—29.708.—21.516.—10.955.—11.112.—5.070.—3.265.—13.515.—21.227.—13.520.—25.767.—9.854.

Mencheta

Recomendamos á nuestros lectores exijan en todos los buenos ultramarinos los productos superiores de Louit Frères y Compañía de Burdeos, como Chocolates Louit, Tés, Purés, Tapioca-Louit, cuya calidad y presentación son inmejorables.

Nodriz con leche de ocho días, casada, desea criar en su casa. Darán razón en casa del Sr. Maestro de Deza. (Soria). 1-3

Juan G. y García

Tratante en ganados de cerda

Vende tocino al por mayor, de 25 kilos en adelante para fuera de la población, á precios económicos al contado y fiado.

Numancia, 53, Soria.

Se enseñan toda clase de trabajos en borda, dos á máquina y á mano á precios módicos, en casa y á domicilio. Se admiten encargos calle Real, núm. 25. T. I. 31m.

Tip. TIERRA SORIANA, de José Sáenz.

Un rostro alegre es más simpático que una fisonomía dolorida que llora continuamente; es preciso reír cuando no permite la educación pedir limosna á la luz del día con las lágrimas en los ojos y la súplica rutinaria en los labios.

El mundo ve lo que le enseñan. La fachada exterior es la gran decoración, la que más se admira, lo que marca el resultado, lo que produce el efecto.

La herida del alma se ve mucho menos que el rasguño de la frente.

La una produce lágrimas que envejecen el rostro y quemán el corazón; la otra, sangre. La sangre se ve más, porque es roja.

La pobreza del decoro, esa necesidad que nadie compadece, porque no es desvergonzada ni pedigrüña, esa miseria que se afana por ocultarse como el conejo en su madriguera, es la verdadera pobreza, la más digna de lástima, la más merecedora de la compasión del prójimo y de la caridad de las almas nobles.

En esta inmensa jaula que se llama Madrid, el pájaro que no canta se muere de hambre; y el doloroso gemido que exhala su alma dolorida queda apagado por el bullicioso y aturdidor clamoreo de sus compañeros de habitación.

Hay dos caminos: devorar ó ser devorado. ¡Dichosos los segundos!

Entre el pobre que pide á la luz del sol con el semblante indiferente y el traje hecho jirones, y el pobre vergonzoso que busca las tinieblas

Sin despegar los labios, dejése caer sobre una silla lanzando un prolongado suspiro.

El ruiseñor cesó su canto, y el señor Blas dijo en voz baja

—Decididamente, Beethoven es un gran músico. Parece imposible que un sordo tuviese tanto oído (1).

(1) Beethoven, el gran compositor alemán, el príncipe de las melodías, se quedó sordo á los veintiocho años de edad.



AVISO IMPORTANTE TIERRA SORIANA

Periódico independiente. — Se publica martes, jueves y sábados.
Precio de suscripción: CUATRO PESETAS AL AÑO

Deseando corresponder al creciente favor que el público viene dispensando a TIERRA SORIANA, hemos celebrado un contrato con el importante diario *El Mundo*, uno de los mejores periódicos que se publican en Madrid, mediante el cual cedemos a cuantos deseen suscribirse, por la cantidad de 16,50 pesetas al año, pagando por adelantado, ambas publicaciones.
Es decir que, por 16,50 pesetas al año, serviremos el importante diario madrileño *El Mundo* y

TIERRA SORIANA que se publica los martes, jueves y sábados. Como quiera que la publicación de *El Mundo*, vale 20 pesetas al año, aprovechando la combinación que ofrecemos al público, les resultará gratis TIERRA SORIANA, y aun obtiene la economía de una peseta.

Rogamos a todos nuestros lectores propaguen entre el público las condiciones que ofrecemos y lean el «Aviso importante» de 4.ª plana.

VIUDA DE BALLESTEROS E HIJOS

En este establecimiento se hace toda clase de pelucas, bigonias, trenzas, bucles, flequillos, rizos, crepés, etc. etc.
Además se hacen cuadros-panteones y demás adornos, incluso dijes, sobre cristal, marfil ó nacar, todo en caballo, á precios sumamente económicos.
También se alquilan pelucas, barbas y nos para teatros y disfraces.
Compra y venta de cabello.
Marqués del Vadillo, 2. Soria
PELUQUERIA ARTISTICA E IGENICA

Mala Real Inglesa

Compañía General Trasatlántica Francesa



Bilbao: Para Montevideo y Buenos Aires, el 30 de Mayo, vapor «Parana.»
Vigo: Para Brasil, Uruguay y Argentina, salida semanal para pasajes de 1.ª y 2.ª por vapores de gran lujo.
Santander: Para Habana y Veracruz, el día 22 de Mayo, vapor «La Navarre.»

Santander: Para Venezuela, La Guayra, Puerto Cabello, Colón y escalas, el 27 de Mayo, vapor «Perom.»

Bilbao: Servicios semanales directos á New-York, para San Francisco, Boisse City, Elko, Nevada, etc.

IMPORTANTE.—Los jóvenes que no hayan cumplido 21 años pueden embarcar en Bilbao y demás puertos españoles sin ningún inconveniente.

Para más informes, dirigirse á su consignatario en Bilbao

Carlos de Maruri, Estación, 4.

Bolsillos de señora

se han recibido en la librería de TIERRA SORIANA. Precios baratísimos como todo lo que se vende en esta casa.

EL SALAMANQUINO Santiago Gutiérrez,

Constructor y montador de molinos,
Calle Real, núm. 14. SORIA

Ofrece sus servicios en toda clase de obras de molinos y máquinas. Se construyen cedazos, limpias belgas, rodeznos, saetinas, malacates, etc. Se funde el bronce, se tornean árboles y se hace toda clase de trabajos de torno. Se montan turbinas de todas clases para grandes y pequeños saltos y caudales de agua. Piedras francesas de la Ferté y Dordón.

Las obras se hacen á precios convencionales y á jornales, éstos á seis pesetas por día y manutención, y para los viajes se cobran sólo los gastos.

ESTAMPAS PARA LA PRIMERA
Comunión. Variado y elegante
surtido en la librería de Tierra Soriana.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios
á prima fija
FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1902.
Pesetas.

GARANIAS	
Capital social:	{ Suscripto..... 5.000.000
	{ Desembolsados. 1.250.000
Inversiones y fondos disponibles	3.372.556,98
Reservas.....	2.116.098,48
Siniestros satisfechos.....	12.186.853,34

DOMICILIO SOCIAL

Barcelona: Rambla Catalana, 15 y Cortes, 6.ª
Comisión principal de la provincia, Plaza de Acaña, 16.
Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 26 de Junio de 1909.

¡Alerta todo el mundo!!

POLVO REGENERADOR

para hacer poner á las aves (gallinas, patos, ánades, etc., etc.)

Con patente de invención por 20 años.

¡3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!!

Descubrimiento maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno.—Numerosos testimonios.
Gasto insignificante.

Dirigirse á su autor (primero en España) DONATO ARAUJO
Droguería General, Estación, 11.—Vitoria.

NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues á poco que en ellos se fije se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presento completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad.

Representante para la provincia de Soria: José Sáenz Moneo, TIERRA SORIANA.—De venta: Farmacia de D. José Morales Grantes.



MARCA DE FÁBRICA.
REGISTRADA

Establecimiento de Tejidos del Reino y Etranjeros de A. SANCHEZ

Gran surtido para la temporada de verano.
Se hacen trajes á la medida para caballero desde 16 pesetas en adelante.

67, Collado, 76—SORIA

mostraban firmeza de carácter, voluntad de acero.

Aquel hombre, visto de noche á la luz opaca del gas de Madrid, era un caballero elegante; visto de día era un caballero pobre. Así le llamaban los vecinos al verle pasar.

Emilio Fuertes, que así se llamaba el personaje que he descrito ligeramente, se juzgaba un hombre desgraciado y lo era á la verdad.

Los únicos lazos le ligaban á la tierra: su esposa y su hija.

Sin estos cariñosos amigos, con los que compartía las amargas horas de su infortunio, á Emilio le hubiera sido indiferente todo: la muerte ó la vida, la fortuna ó la desgracia.

Pero él era el tronco robusto que prestaba sombra á los tiernos retoños que crecían á su lado, y tuvo el valor de esperar, de resignarse.

Rico en otro tiempo, acostumbrado al lujo y á los gozes que proporciona una fortuna considerable, se ahogaba bajo el mezquino techo de una buhardilla estrecha y miserable.

Madrid, como todas las grandes capitales, tiene sus mártires, pero el mundo que goza no los ve casi nunca; porque las terribles heridas del infortunio producen más lágrimas que sangre, y las lágrimas se derraman en la soledad y el retraimiento; se ocultan cuidadosamente á los conocidos y á los extraños, porque se teme que ternen las espaldas.

La sociedad sigue su marcha invariable, no retrocede jamás.

CAPITULO VIX

Las paredes oyen.

El hombre que entró en la habitación de Francisca, dejándose caer con desaliento sobre una silla, tendría de cuarenta á cuarenta y cuatro años de edad.

Era alto bien, formado, y de aire y ademanes distinguidos.

Vestía un gabán azul turquí abrochado hasta la barba, pantalón negro, sombrero de copa alta y guantes de paño de color ceniza.

Llevaba el cabello cortado al rape y usaba toda la barba, en la que se veían algunas canas. Su mirada reflexiva y su nariz aguilena de-

La legislación Española

Ó SEA

recopilación de los Códigos, leyes, decretos, instrucciones, reales órdenes, circulares, sentencias y acuerdos de interés general publicados en la *Gaceta de Madrid* y en los *Boletines oficiales* de toda España, con notas aclaratorias, casos de jurisprudencia, comentarios, artículos doctrinales y formularios que facilitan el despacho de los más importantes servicios en los distintos ramos de la Administración práctica.

De esta importantísima obra que publica D. José Vila y Serra, se ha puesto á la venta los dos primeros cuadernos.

De la importancia de la misma, y de la utilidad que tiene para secretarios y toda clase de funcionarios, puede convencerse todo el que examine los dos cuadernos publicados.

El precio de cada pliego de 16 páginas, es de 25 céntimos de pesetas.

Cada entrega consta de 5 pliegos.
Se suscribe en la Librería de TIERRA SORIANA

LIBROS DE MISA. Inmenso y variado surtido se acaba de recibir en la librería de Tierra Soriana.